



缅北明氏家族通缉4天后落网 果敢“老领导”畏罪自杀

11月12日，公安部刑侦局官微发布悬赏通告称，经浙江省温州市公安机关侦查发现，明学昌、明国平、明菊兰、明珍珍系缅北果敢自治区涉我电信网络诈骗犯罪集团重要头目，对4人公开通缉，呼吁公众提供线索和协助。

记者了解到，上述被警方通缉的4人中，明学昌系缅北明氏家族主要人物、缅甸掸邦议会会议员，以及电诈集团重要头目。明学昌曾被缅甸政府任命为果敢县长，2011年任缅甸掸邦议会会议员、果敢自治区副主席、果敢自治区日常工作委员会和领导委员会委员。果敢地方官媒在报道中称其为“老领导”，在当地举办的各种重要活动中，明学昌也稳坐“主席台”。

以明学昌为首的明家在缅甸果敢老街东城幸福桥等地创建了多个电诈园区。明学昌的大儿子明国安，原系老街警察21营营长，一手创建了在当地臭名昭著的电诈园区——卧虎山庄。明学昌的二儿子明国平，还担任当地民兵队长，掌控武装力量。此外，明菊兰是明学昌长女，明珍珍为明学昌孙女。

11月16日晚8点，公安部刑侦局通报称，缅北果敢自治区电信网络诈骗犯罪集团重要头目明国平、明菊兰、明珍珍被成功缉拿归案，在缅甸各方的大力配合下，3人被成功抓获并移交我公安机关。当日，接缅甸驻昆明总领事馆通报，缅方11月15日夜组织对明学昌抓捕，其间明学昌畏罪自杀身亡。

电诈基地受当地武装保护 内部实行“公司化”管理

随着明氏家族被抓获归案，明家创办的电诈基地卧虎山庄也浮出水面，该基地在多方协同行动中迅速瓦解。

据媒体报道，卧虎山庄位于果敢自治区，是明学昌为首的犯罪集团建立的名电诈基地，基地占地近200亩，内有多栋别墅、酒店、商场等设施，以及各类高科技的设备和严密的防御措施，汇聚了来自世界各地的电诈成员，组织开展冒充公检法等各种类型的电信网络诈骗。为了保护这座日进斗金的电诈基地，明学昌还雇用了当地大量武装人员，为他们提供安保服务。

卧虎山庄中埋藏着怎样的电诈犯罪链条？又隐藏着怎样的“生意经”？记者从裁判文书网搜索到多起涉缅北电诈案判决，涉案被告人均曾在缅北卧虎山庄参与电信诈骗，判决书也揭露了卧虎山庄里隐秘的犯罪模式。

“邓君诈骗罪一审刑事判决书”显示，福建籍男子阿斌（钟某某，在逃）、阿诚（廖德钦，在逃）在缅甸北部地区卧虎山庄组建犯罪集团，以发放贷款为名从事网络诈骗犯罪，该犯罪组织下设“拉手组”（负责打电话联系被害人）“代办员组”（也称“枪手组”，具体负责实施诈骗行为）“财务组”“网络维护组”“后勤保障组”等部门。判决书称，该犯罪组织受当地地方武装保护，内部实行“公司化”运营管理，且管理严格，每个成员均使用外号，上下班及食宿时间统一规定，身份证、手机等个人物品在上班期间均要交由管理人员统一保管。

此外，该犯罪组织每天由管理人员给“拉手”“代办员”发放工作手机、电脑、电话号码、QQ号等作案工具。先由“拉手”拨打管理人员提供的电话号码，让有贷款需求的被害人添加当日与自己搭配的“代办员”QQ号；再由“代办员”用犯罪集团提供的工作电脑、手机，按事先准备好的“话术剧本”与被害人通过QQ号联系，引诱被害人下载自行开发的“容易贷”“容好贷”“蓝创贷”“功夫贷”“工薪贷”等虚假贷款APP，填写个人信息及贷款金额。

之后，“代办员”通过App在后台掌控并查看客户信息、修改数据，以被害人的贷款已获批准，但需要交贷款金额6%的包装费到指定账户为由实施诈骗。当被害人发现不能收到贷款时，又以需要“认证金”“刷流水”

缅北明氏电信网络诈骗犯罪集团覆灭

揭秘电诈基地 卧虎山庄里的 “生意经”

近日，被公开通缉的缅北果敢电信网络诈骗犯罪集团重要头目明国平、明菊兰、明珍珍被成功缉拿归案，首犯明学昌畏罪自杀。在果敢，明氏家族被称为第一电诈家族，他们的巨额财物里不知道包含了多少老百姓的血汗钱。随着缅北明氏家族被抓获归案，明家创办的电诈基地——卧虎山庄随之浮出水面，这一果敢规模最大和最早的电诈基地，在多方协同行动中迅速瓦解。卧虎山庄有着怎样的电诈犯罪链条？又隐藏着怎样的“生意经”？记者梳理多起涉缅北卧虎山庄电诈案判决，了解到这一电诈基地里隐秘的犯罪模式。



▲被警方通缉的明家四人，明学昌畏罪自杀身亡，其余三人被缉拿归案。

▼公安机关打击缅北涉我电信网络诈骗犯罪取得显著战果。公安部供图



“解冻金”“私人走账”等为由继续让被害人交钱。

“拉手”领固定工资 “代办员”可按骗取金额12%提成

另一份涉缅北卧虎山庄电诈判决书也印证了上述诈骗手段。该判决书显示，卧虎山庄中每个窝点成员有百人左右不等，诈骗窝点实行集团化管理运作，诈骗人员到缅甸的路费、在实施诈骗活动期间的食宿均由诈骗窝点提供免费提供。

此外，诈骗窝点小组设有组长，负责每天给“拉手”“代办员”发电话清单、工作手机、通信卡、工作电脑等诈骗工具。“拉手”与“代办员”每天搭配不固定，“代办员”每天至少搭配一名“拉手”，“拉手”每天至少要拨打200个诈骗电话，引导有贷款意愿的客户添加当日与其搭配的“代办员”QQ，由“代办员”继续实施诈骗行为。

判决书称，“拉手”每月领取固定工资，“代办员”不领固定工资，只按照其成功诈骗金额12%提成；单日诈骗金额达到30000元（币种为“人民币”）以上的，可额外领取奖金。

“罗杰、陈兵诈骗、偷越国（边）境一审刑事判决书”进一步揭露了“代办员”领取的奖金数额。该案判决书称，如单日诈骗总金额达到3万元，额外奖励1000元；单日诈骗总金额达到5万元，额外奖励2000元；单日诈骗总金额达到10万元，额外奖励5000元。该案判决书称，2018年至2019年期间，该犯罪集团以对不特定人拨打电话、虚构发放贷款的方式，在全国实施电信网络诈骗犯罪，本案178名被害人报案，涉案数额共计人民币4384926.45元。

卧虎山庄堪称“人间地狱” 无辜女孩在这里生不如死

卧虎山庄是一个可以被称为“人间地狱”的地方。这里除了有令人不寒而栗的诈骗产业，同时还有凶狠残暴的“驯狗场”“美女盲盒”以及“奶牛场”。

据媒体爆料，在卧虎山庄有成百上千名无辜女孩被绑架、贩卖和虐待，她们不仅被剥夺自由，同时还被迫失去尊严，最终驯化成可怜的“乖乖狗”。这里成为了她们一生都无法治愈的噩梦。她们被关在阴暗的厂房里面，拴狗链，用狗盆，吃狗食，甚至不能用人类的语言交流，而是只能模仿狗叫来发声，以此来满足一些人的变态爱好。在这里基本的人格成了奢侈品，人不再是人，而是任由富人随意玩弄的宠物，甚至死亡的权利也不再由自己掌握。

“驯狗场”为了不受法律的约束，在开展驯化女孩的活动之前，“驯狗场”会提前与当地的缅甸官员串通一气，寻求庇护，前提是为他们提供大量的贿赂资金。由于明家在果敢堪称一手遮天，所以即使那么多女孩在“驯狗场”经历着黑暗且绝望的生活，有关方面也会选择视而不见。“驯狗场”为了严格控制被困在这里的女孩，周围安排了大量的把守人员，在“驯狗场”的外部还围了一圈的电网。也就是说，被困住的女孩休想在“驯狗场”管理人员的看管下逃跑，但凡有女孩被送到“驯狗场”，她们将任由犯罪分子摆布，如果她们敢不服从，免不了一顿暴打或者是性侵。

犯罪分子暴打女孩的工具也是十分的残酷，其中有电棍、链条还有匕首，只要女孩胆敢反抗，她们就会被这些打人的工具折磨得皮开肉绽、血肉模糊。犯罪分子们一气之下还会将这些女人贩卖到其他国家，让她们从事“性服务”工作。

据媒体报道，2023年10月20日，卧虎山庄电信诈骗园区在转移中国籍被扣押人员中发生人员暴动，有人试图解救数千名被禁闭人员，行动中几名试图逃走的人被诈骗园区的门卫打死。其中包括4名中国警方的卧底，这4名卧底在表明身份后仍然被明学昌的孙女明珍珍亲自下令活埋。明珍珍虽然年仅27岁，可比谁都心狠手黑。在活埋了这4名卧底后，她怕有人走漏风声，直接将知道此事的79名中国籍电诈人员灭口。

据南方都市报